

全力保障人民群众生命财产安全

## 石台镇做好常态化防汛救灾“加减法”

■记者 徐志勤  
通讯员 李昭锦 葛羚

本报讯 近期,由于受强暴雨侵袭,我市各地区均受到不同程度的影响。为加强防汛防灾工作,提升防洪减灾能力,石台镇政府组织相关人员积极投入救灾工作,奋战在救灾排涝最前沿,全力保障人民群众的生命财产安全。

连日来,石台镇党委、政府多次召开防汛紧急会议,分析全镇汛期防控形势,研究部署防汛救灾工作,在综合石台镇以往汛期防控的基础上,做出科学判断。七月至九月是降雨集中的时期,提高风险意识,做好防汛除险“加减法”尤为重要。

加强预防工作部署,减少时间成本。提前召集基干民兵、党员、群众,发放铁锹等防汛工具,分点到人,挖沟放水,确保道路、农田积水能够迅速排出;检查各处水泵、发电设备等相关器械是否能正常工作,提前通电试用,安排专业人员对大型防汛机械进行维护、维修,确保工作正常



应急抢险队员在地里挖沟排水。 ■摄影 记者 梅月

有序开展的同时,保障一线防汛人员的人身安全;积极组织镇机关人员、民兵应急连人员开展防汛演练,采取网格化联系制,一人负责联系十人,保证险情发生时,可以在最短时间内召集更多的防汛救灾人员前往险情发生地,能够召之即来、来之即战、战之即胜。在最近的一次防汛演练中,石台镇政府在半小时之内召集108名民兵应急人员,全员反应迅速,演练效果显著。

加大人员巡查力度,减少隔空指挥。镇领导班子成员

严格落实包保责任制,以身作则、勇于担当,率先深入灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,积极采取有力措施,及时排查化解各类风险隐患;镇机关人员下村入田巡查各个汛点,坚决做参与者、不做命令者,坚决当作战者、不

当指挥者,实时掌握一线动态,根据实际情况,齐心协力同群众一起开展防汛抢险工作,提高防汛工作效率;成立督查考核组,同镇纪检监察部门一起,对辖区各村(居)内的水涝情况进行逐一排查,同时督察镇机关包村人员、村防汛人员及党员防汛工作落实情况,坚决把监督执纪挺在防汛第一线,打通责任落实“最后一公里”。

加强防汛人员联系,减少沟通成本。为了实时掌握辖区内各处汛情动态,石台镇制作防汛应急人员花名册,要求机关人员、村(社区)“两委”干部、部分党员及应急抢险人员24小时保持通讯联络畅通,各村(居)防汛人员随身携带对讲机,加强协作和信息共享,实时沟通各处积水情况,根据汛情调度防汛人员,保证防汛工作的开展既快速又高效;镇、村值班室严格执行“白加黑”全天候值班制度,保证随时接收汛情险情信息,随时准备投入抗洪一线,筑牢防汛救灾这座战斗堡垒,打赢防汛救灾这场硬仗。

党员冲锋陷阵 千群携手同心  
朔里镇筑牢防汛“红色堡垒”

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

本报讯 连日来,排查水位、用水泵抽取田间积水、挖掘机疏通沟渠……堤坝上、沟渠旁、田间地头、群众家中……日夜坚守、风雨兼程,朔里镇党员干部冲锋陷阵,主动担当,紧紧依靠人民群众,干群携手同心,吹响集结号,闻“汛”而动,勇敢逆行,全力保障人民群众生命财产安全。

做好预案准备、队伍准备、物资准备……组建抢险救灾队伍、党员突击队、党员志愿服务队等。朔里镇党员干部利用好“一组一会”网格等阵地,抢抓时机,排查隐患、及时整改。他们心系贫困户、低保户等困难群众,强化走访,严格落实24小时值班值守制度,强化信息畅通,密切监测预警。形成了防汛车辆跑起来、村(社区)广播响起来、党员干部手持小喇叭喊起来的局面,第一时间向群众传递雨情水情汛情预报,提高群众防灾避险意识。同时及时清沟沥水、疏通沟渠,清除田间地头积水地段,确保沟渠畅通。

牢固树立“宁可备而无汛、不可汛而无备”意识。7月20日,天气晴好,徐楼村“两委”、后

备干部、老党员十余人,从当天中午开始加固增产沟堤坝,大家配合着扛运木桩、打桩固定、拧铁丝、拉网,人员、挖掘机齐上阵,垒石头加固堤防,近百米的堤防加固结束已是暮色降临。看着加固好的堤防,党员干部们悬着的心这才放下来。他们继续巡查,走访群众加强宣传……顾不上休息继续投身工作岗位,积极排查安全隐患,采取有力措施及赞赏。

时加固河堤湖堤,补齐短板弱项,时刻紧绷防汛救灾这根弦。在防汛期间,朔里镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,站在防汛最前沿,打好防汛备汛、抢险救灾主动仗,把防汛抗洪抢险救灾作为进一步巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的生动实践,赢得了群众的信任和赞赏。

## 色彩防线



大雨过后“莹亮橙”成为道路上最亮眼的颜色。 ■摄影 记者 梅月

作。他们动作娴熟地拉起警戒线,设置路障,竖立醒目的指示牌,提醒过往车辆小心驾驶。雨越下越大,桥下的积水越来越多。“下水道被杂物堵塞!”王龙和队员趟着冰冷的

雨水,一点点地摸排着下水管道,清理出大量的杂物……积水漫到了膝盖,“一抹蓝”在前

进、在跃动,犹如一道生命保护伞,为百姓撑起了一片安全的天空。

“召之即来,来之能战,战之必胜!”这是防汛抢险突击队的口号,更是军人的一种必胜的信心。在汛情发生时,由退役军人组成的防汛突击队扛起了责任和使命。退役军人郭勇今年41岁,自防汛行动开展后始终奋战在防汛前线。身着绿色迷彩服的他们不怕吃苦,不畏劳累,为防汛抢险筑起了不倒堤坝,成为最坚固的一道“色彩防线”。

一场场大雨过后,树叶和雨水带走的泥土遍布道路,泥泞不堪。这时“莹亮橙”便成为道路上最亮眼的颜色。在高岳街道光明路上,环卫工人们一点一点地清扫道路,辛勤劳动,使道路恢复整洁的面貌,让世界洁净如初。整洁道路,净化环境,点点莹亮的橙色为大雨过后日常工作的恢复作出了突出贡献。

盘活资产资金 提高农民收入  
段园镇发展壮大村集体经济

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 近年来,段园镇党委重视村级集体经济发展,坚持把集体经济增收作为一项重要的基础工作来抓,结合“三年行动计划”统筹部署,奏响村级集体经济发展新乐章。

镇党委研究制定《关于进一步加强农村集体资产清产核资工作的实施方案》,开展清产核资专项行动。加大集体资源整合,强化村组资产管理,采取规范租赁合同、重新

发包租赁等方式,盘活老村部、门面房等存量资产,提高集体经济效益。到目前为止,全镇共解除无效合同32份,完善不规范合同10份,增加村级集体经济收入25万余元。开展党建引领信用村建设,全镇共用信192户,合计1640.39万元。辖区内7个村法律顾问全覆盖,为发展壮大村级集体经济、清理规范集体承包合同保驾护航。科学规划实施项目,保证集体经济可持续发展。农村基层党组织是促进

产业发展、农村兴旺的动力和源泉。段园镇辖区七个村计划联合成立产业服务公司,村党组织书记作为股权代表组成立股东会,充分发挥村党组织在企业经营中的核心引领作用,公开招募职业经理人,引导公司健康持续发展。吸引优秀人才回乡创业,培养本土干部,致力打造一支真心热爱农村、有管理实践经验的乡土人才队伍。秉承绿色环保理念,镇农业部门做好参谋助手作用,推荐一批市场前景好、

下一步,段园镇将在资产管理、队伍建设、发展扶持、组

产量大、附加值高的种植、养殖项目,并加大技术指导,形成规模效应。段园镇南部主要以土地种植、水产养殖、畜牧养殖居多。基层党组织积极动员群众以土地、水塘、房屋入股,公司统一规划、改造、管理,打造集采摘、垂钓、观光、民宿为一体的休闲旅游产业,加快促进农创客聚集地、农业电商平台等新领域新业态党建工作。

据了解,2019年,全镇村级集体经济收入共120.8万元,同比增长148.15%,其中经营性收入110.3万元,同比增长126.58%,收入达10万元以上村4个,收入在5万元以上10万元以下的有3个,最高收入达53.7万元。

杜集经开区  
多举措宣传学习《民法典》

■记者 徐志勤 通讯员 梁竹

机关支部、各村支部精心挑选年轻、事业心强、在《民法典》学习中较为突出的50余名党员干部组建6支党员志愿宣传队伍,深入各村、企业、学校、市场、超市等人员密集场所义务宣传《民法典》,深入群众扩大学习宣传范围,及时为群众答疑解惑,进一步提升宣传实效。

采取线上线下融合宣传模式,即线下利用“三会一课”、主题党日等组织党员集中学习,目前,各支部共进行集中学习20余次,参学人员达600余人次;线上利用学习强国APP、网络党支部、村民联络微信群等及时推送最新的权威视频课件、图文解读等累计达50余次,惠及党员群众7000余人次。

朔里镇  
刷亮民政服务温暖底色■记者 朱冬  
通讯员 葛畅 王倩雯

次,发放口罩、牛奶、八宝粥等生活用品。

今年以来,该镇发放城市低保资金32.85万元、农村低保资金263.8万元。为140户特困供养家庭发放资金67.18万元,其中,37名特困供养人员集中生活在敬老院内,朔里镇积极做好辖区2家敬老院管理工作,每月不定期组织安全检查,发现问题,现场督促整改,确保集中供养人员的生活质量和人身安全。

提升队伍建设,加强镇级民政工作者和村(社区)民政专干培训,及时发现并引导困难群众申请救助,为解决困难群众“求助有门、受助及时”打通绿色通道,用专业精神传递温暖与善意。

强化宣传,积极走访,跟进落实,做好疫情期间困难群众兜底保障工作。走访低保户、特困供养人员、困境儿童等2000余人

矿山集街道办  
织牢防溺水安全网■记者 刘星  
通讯员 张院村 马庆梅

意识。各村(社区)在本村(社区)范围内通过悬挂条幅、发放宣传彩页等,多次开展防溺水安全宣传活动,和群众宣传面对面。

设立防护措施,扎牢水域安全网。各部门、各村(社区)按照网格责任分工对所辖区域内的池塘、河道、水库等水域进行安全隐患排查,建立安全隐患排查台账,对排查出的隐患逐一进行有针对性的整治,设置醒目的安全警示牌和围建安全防护网,并经常性不定期轮岗巡查,防止事故和不稳定情况发生。

制定事故稳妥处置方案。坚持以人为本、生命至上的原则,扎实做好各项应急准备工作,确保第一时间投入救援,开展应急处置。充分发挥村干部、后备干部、退役军人、民兵等作用,成立村级救护队,加强协调配合,逐项落实好应急措施。

段园镇  
金融村官为群众解难题

■记者 黄旭 通讯员 王君

申请。

不少信用户农田房屋受损,面临资金周转的压力,要去网点办理业务并不方便,欧集村金融村官李正坤通过上门服务的方式,帮助完成授信、用信的过程,借助科技的力量,让农户手中的手机成为一个个银行柜台,随时享受低成本、高效率的金融服务,打通贷款的最后1公里,让金融机构的支持可以瞬时到达用信农户手中。

汛情发生后,段园镇金融村官第一时间走访信用户,特别是种植大户,现场察看农作物的受灾情况,并就灾后生产为种植户出谋划策。大庄村金融村官张明表示,如果农户受灾严重造成绝收,无法及时偿还贷款,在上门调查了解后可以帮助农户申请贷款延期,以缓解农户还款压力。目前已经为全镇17户信用户贷款总额110余万元做延